
 

MASTER I SHKENCAVE NË “FINANCË”  

 

OBJEKTIVAT E PROGRAMIT TË STUDIMIT 

Programi i Masterit të Shkencave në Financa synon të pajisë studentët me njohuri dhe aftësi të avancuara 
në menaxhimin financiar, analizë dhe vendimmarrje. Një objektiv kryesor është thellimi i kuptimit të 
studentëve për konceptet, mjetet dhe teoritë financiare, duke u mundësuar ata të lëvizin në peizazhet 
komplekse financiare. Programi synon të kultivojë mendim kritik dhe aftësitë analitike, duke theksuar 
aplikimin e teorive financiare në skenarët e botës reale. Një objektiv tjetër është zhvillimi i njohurive në 
metodat kuantitative dhe modelimin financiar, duke fuqizuar kandidatët për të marrë vendime informuar dhe 
strategjike në fushën financiare. Gjithashtu, ky program thekson perspektivat globale, duke përgatitur 
studentët për të operuar në tregjet financiare ndërkombëtare dhe për të përshtatur në kushtet ekonomike 
dinamike. Programi synon të prodhojë profesionistë të financave të aftë për të adresuar sfidat financiare 
bashkëkohore. 

 

REZULTATET E TË NXËNIT 

Programi Master i Shkencave synon të përgatisë ekspertë dhe specialistë kryesisht në aftësitë teorike dhe 
të zbatueshme në fushën e tregjeve financiare, bankave, kontabilitetit, raportimit financiar dhe auditimit. 
Studentët e diplomuar në programin Master i Shkencave në “Financë” janë në gjendje të: 

− të zhvillojnë një njohuri dhe kuptim të gjerë dhe gjithëpërfshirës të fushave kryesore të bankave dhe 
financave  

− të hetojnë dhe analizojnë një sërë çështjesh që lidhen me tregjet financiare dhe industrinë e 
shërbimeve financiare në një perspektivë lokale dhe globale. 

− vlerësojnë ndikimin e ndryshimit të kërkesës së klientëve, zhvillimeve rregullatore dhe menaxhimit të 
rrezikut. 

− të analizojnë strategjitë përkatëse në sektorët kryesorë të ekonomisë dhe të vlerësojë ndikimin e tyre 
në sektorin e shërbimeve financiare. 

− demonstrojnë njohuri për teoritë dhe modelet e financave dhe përdorimin dhe kontekstin e tyre në 
tregjet financiare globale. 

− analizojnë dhe vlerësojnë vendimet e investimit përmes qasjes sasiore duke përdorur aftësi nga një 
këndvështrim ekonometrik. 

− analizojnë vendimmarrjen financiare të korporatës dhe vlerësojnë vendimet e investimeve reale dhe 
financiare të një kompanie. 

− mësojnë në mënyrë të pavarur me mendje të hapur dhe kërkim kritik. 
− mësojnë në mënyrë efektive me qëllim të zhvillimit të vazhdueshëm profesional. 

 



 

PROFILI: BANKË DHE TREGJE FINANCIARE 

Ky profil synon të krijojë ekspertë dhe specialistë kryesisht në aftësi teorike dhe të zbatueshme në fushën e 
tregjeve financiare, politikave bankare dhe sigurimeve dhe financave të aplikuara. Të diplomuarit në profilin 
e Tregjeve Bankare dhe Financiare janë në gjendje të: 

− analizojnë dhe vlerësojnë vendimmarrjen operacionale dhe strategjike në banka dhe financa. 
− analizojnë dhe vlerësojnë tregjet financiare, mënyrën se si tregtohen letrat me vlerë, fondet e 

përbashkëta, kompanitë e investimeve dhe sjelljen e investitorëve. 
− vlerësojnë strukturën e tregjeve financiare, llojet e ndryshme të letrave me vlerë dhe performancën 

e pjesëmarrësve në treg. 
 

PROFILI: KONTABILITET DHE RAPORTIM FINANCIAR 

Ky profil synon të krijojë ekspertë dhe specialistë në aspektet teorike dhe aftësi të zbatueshme në fushën e 
kontabilitetit dhe raportimit financiar. Të diplomuarit në profilin e Kontabilitetit dhe Raportimit Financiar janë 
në gjendje të: 

− raportojnë dhe analizojnë treguesit financiare dhe drejtojnë grupet e auditimit. 
− demonstrojnë aftësi për t'u marrë me çështjet e auditimit dhe kontabilitetit dhe për t'iu përgjigjur 

zhvillimeve aktuale në profesionin e kontabilitetit dhe auditimit. 
− demonstrojnë njohuri për konceptet dhe teknikat e kontabilitetit të menaxhimit. 

 

PROFILI: AUDITIM DHE MENAXHIM RISKU 

Ky profil synon të krijojë ekspertë dhe specialistë në aspektet teorike dhe aftësi praktike, të zbatueshme në 
fushën e auditimit dhe kontrollit të institucioneve financiare dhe korporatave të tjera. Të diplomuarit në profilin 
e Auditimit dhe Menaxhimit të Riskut janë në gjendje të: 

− raportojnë dhe analizojnë treguesit financiare, drejtojnë grupet e auditimit dhe vlerësojnë dhe 
kontrollojnë rreziqet e një korporate. 

− të kuptojnë vlerësimin e rrezikut dhe rëndësinë e tij në funksionin e auditimit. 
− demonstrojnë aftësinë për të programuar dhe dokumentuar planifikimin e auditimit duke përfshirë 

vlerësimin fillestar të rrezikut, llogaritjen e materialitetit dhe përgatitjen e programeve të auditimit. 
 

MUNDËSITË E PUNËSIMIT 

1. Specialist dhe drejtues në Ministritë dhe institucionet e tjera qendrore, bashki e komuna, OJF; 
INSTAT; 

2. Specialist në institucione e projekte ndërkombëtare, si: BE, Banka Botërore, PNUD, UNESCO, FAO, 
etj.;  



 

3. Specialistë dhe drejtues të bankave, shoqërive të sigurimit, apo institucioneve financiare në 
njësi/sektorë të tillë si:  

- drejtoritë ekonomike, të buxhetit, të investimeve, studimeve e analizave ekonomiko-financiare, të 
integrimit evropian,  

- banking qendror (politika monetare, mbikëqyrje bankare, operacionet monetare, sisteme pagesash), 
- financa, kontabiliteti dhe auditi të brendshëm dhe të jashtëm,  
- statistika bankare,  
- teknologjitë e informacionit,  
- analist dhe oficer kredie,  
- analist rreziku dhe menaxhim portofoli,  
- specialist për shërbime të ndryshme bankare për klientët, si: leasing, marketing bankar dhe 

sigurimeve,  
- drejtori, apo struktura të specializuara në studimin e tregjeve financiare kombëtare e ndërkombëtare 

dhe investimin në letra me vlerë (fonde investimesh, fonde pensionesh, menaxhimi pasurie, etj), 
- drejtori financiare apo kontabiliteti në institucionet publike kombëtare e lokale, sistemi i tatimeve dhe 

taksave, doganave,  
- organe shtypi e media të specializuara në sferën financiare, bankave, etj. 



Nr. Viti Sem. Emri i lëndës ECTS

PËRGATITJE METODOLOGJIKE DHE KULTURË E PËRGJITHSHME
A - Lëndë Bazë 5-10% / 12 ECTS

1 I 1-2 Metoda kërkimi në financë 12

B - LËNDË KARAKTERIZUESE TE PROGRAMIT 50-60%/60 ECTS
1 I 1 Ekonomiksi monetar dhe Banka Qendrore 10
2 II 1 Tregjet e kapitaleve dhe institucionet financiare 6
3 I 1 Ekonomiksi i integrimit në BE 6
4 I 2 Teori financiare 8
5 I 2 Menaxhim financiar 6
6 II 2 Qeverisja e koorporatave 6
7 II 2 Financat ndërkombëtare 8
8 II 1 Manaxhimi i riskut të institucioneve financiare 10

NËNDISIPLINA, PROFILE DHE GRUP-LËNDE ME ZGJEDHJE
C - Lëndë ndërdisiplinore ose Integruese 12-20% / 18 ECTS
Profili BANKA DHE TREGJE FINANCIARE

1 II 1 E drejtë bankare 6
2 I 2 Kontabilitet bankar 6
3 II 2 Analizë dhe raportim financiar 6

Profili KONTABILITET & RAPORTIM FINANCIAR 
1 I 2 Auditimi financiar 6
2 II 1 Standartet ndërkombëtare të raportimit financiar (IFRS) 6
3 II 2 Kontabilitet manaxherial 6

Profili AUDITIM DHE MENAXHIM RISKU
1 II 1 Kontrolli i brendshëm dhe audit 6
2 II 2 Analizë dhe raportim financiar 6
3 I 2 Auditimi financiar 6

D- Lëndë plotësuese/  10% / 12 ECTS 
1 I 1-2 Praktikë / internship 12

E - Detyrime përmbyllëse 10-15%/18 ECTS
1 II 1-2 Punimi i diplomës 18

TOTALI 120

MASTER I SHKENCAVE "FINANCË" 120 ECTS			

PËRGATITJE PËR DISIPLINËN SHKENCORE
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